
Protokoll der gemeinsamen öffentlichen Sitzung der Ortsbeiräte Romrod, Zell, 

Ober-Breidenbach, Nieder-Breidenbach und Strebendorf am 07. Februar 2024 

um 20:00 Uhr im BGH Romrod 
 

Anwesend:  BGM Hauke Schmehl, 1. Stadtrat Thilo Naujock  

Ortsbeirat:  Ortsvorsteher Fabian Musch, Thomas Stein, Clemens Rupp, Franz Preuß, Hans-Jürgen 

Mühlberger 

Entschuldigt:  Willy Eifert, Rainer Weitzel, Marius Gemmer, Markus Raab 

 

Sitzungsleiter:  Bürgermeister Hauke Schmehl  

 

Der Ortsbeirat Romrod ist beschlussfähig. 

 

Bürgermeister Hauke Schmehl begrüßt die Versammlung und stellt die fristgerechte Einladung fest.  

 

Tagesordnung 

 

1. Anhörung der Ortsbeiräte zum Haushaltsplanentwurf für das Haushaltsjahr 2024 

2. Gemeinsame Gestaltung des Volkstrauertages 

3. Sachstand zur Einrichtung von Flüchtlingsnotunterkünften  

4. Sachstand zum Breitbandausbau in Romrod 

5. Bürgerbus 

6. Sonstiges 

 

zu 1: BGM Hauke Schmehl stellt den Haushaltsplanentwurf für das Haushaltsjahr 2024 vor. Der 

Haushaltsplan weist ein defizitäres Ergebnis von knapp 96.000 € aus. BGM Hauke Schmehl geht  

auf die unterschiedlichen Aufwendungen und Erträge im Vergleich der letzten Jahre ein. 

Einzeln werden die verschiedenen Maßnahmen des Investitionsprogrammes - getrennt nach 

den einzelnen Ortsteilen - vorgestellt. Anschließend werden die jeweiligen Ortsbeiräte gehört 

und können Fragen stellen.   

zu 2:  Das Thema wurde bereits vor knapp einem Jahr in die Ortsbeiräte gegeben. Thema soll in die 

Ortsbeiräte mitgenommen werden. Änderungen in der Art und Weise der Durchführung soll 

Diskussionsgrundlage sein.  

zu 3:  Hauke Schmehl stellt kurz die aktuellen Entwicklungen in der Stadt Romrod dar. Er beschreibt 

den Weg den die Stadt Romrod (Erwerb eigener Immobilien) eingeschlagen hat. Aktuell sind 

die Zuweisungen vom Vogelsbergkreis überschaubar. Unterbringungsmöglichkeiten gibt es 

derzeit in Zell und Romrod Stadt.  

zu 4:  Der Breitbandausbau ist überall im Gange und befindet sich auf der Zielgerade. Teilweise sehr 

schwierig da viel unterschiedliche Firmen nacheinander gearbeitet haben. Teilweise existieren 

Probleme beim Einblasen des Glasfaserkabels in das Leerrohr oder beim Anschluss. 

zu 5:  Zum Thema Bürgerbus macht der Bürgermeister Werbung. Der Bürgerbus ist nun angeschafft 

und kann für diverse Anlässe von Vereinsveranstaltungen bis hin zu privaten Ausflügen genutzt 

werden. Gesucht werden noch freiwillige Fahrer. Die Stadt Romrod will diverse Fahrdienste 

anbieten. Realer Betrieb wohl ab März 2024 möglich.  



zu 6:  Es kommen lediglich zwei kleine Fragen aus der Versammlung zu denen der Bürgermeister kurz 

Stellung nimmt.  

 

 Sitzungsende: 21:50 Uhr  

 

 

 

 

 ………………….………………………..     ………………………………………………. 

(Schriftführer Clemens Rupp)    (Ortsvorsteher Fabian Musch) 


